

EMPRESA TURISTICA INTERNACIONAL C.A. (ETICA)

INFORME DE GERENCIA A LOS ACCIONISTAS

Señores Accionistas:

Según disposiciones legales y estatutarias, presento a Ustedes el informe de labores correspondiente al ejercicio económico del año 2005.

Tuvimos un año de alta ocupación, gracias a los importantes esfuerzos comerciales y de mercadeo realizados por la Compañía, además de una definitiva recuperación del turismo mundial y en especial hacia Sudamérica.

Uno de los hechos más importantes del año 2005 fue la conclusión del proceso de certificación de las normas ISO 9001 y 14000 que se refieren al compromiso de calidad y cuidado del medio ambiente, respectivamente, proceso iniciado a mediados del 2004 y que involucró a la mayoría de niveles de la organización. Es satisfactorio para la Gerencia informar que los certificados respectivos fueron ya emitidos, por lo que ahora el reto es mantener y mejorar los niveles alcanzados.

Realizamos durante el mes de septiembre el carenamiento de la M/N Santa Cruz. Además de los trabajos rutinarios de mantenimiento general, efectuamos importantes trabajos entre los que se destacan: instalación de una planta de procesamiento de aguas negras, renovación profunda de elementos en las áreas sociales, mejoras en el sector de tripulación e instalación de una nueva mesa de buffet para el comedor de huéspedes. Estos trabajos nos aseguran un barco en condiciones muy aceptables para los próximos años. Tenemos previsto efectuar un proceso similar en nuestro yate Isabela II en el dique programado para mayo del año en curso.

Durante el año también consolidamos la operación del yate Islander, de propiedad de Lindblad Expeditions, que conjuntamente con la M/N Polaris, tiene un contrato de operación del cual somos responsables. Los niveles de satisfacción y calidad de la operación son muy altos y por ende el grado de satisfacción de nuestros contratantes.

Paso a continuación a destacar algunos aspectos importantes del balance general y estado de resultados que está bajo su consideración y análisis.

Activo Corriente

Existe un importante crecimiento del rubro de cuentas por cobrar, debido al incremento de nuestra cartera con Indefatigable y con Metropolitan Touring International. Nuestros inventarios han tenido un ligero incremento para asegurar un nivel adecuado que garantice nuestra operación.



Activo No Corriente

No se ha producido ningún incremento de importancia en nuestros activos fijos y las variaciones obedecen al proceso normal de depreciación o de reemplazo de equipos menores necesarios para la operación. La inversión realizada en años anteriores en nuestras naves está siendo depreciada y como informamos hace un año, los barcos fueron revalorizados en el año 2004 de acuerdo a las disposiciones legales vigentes, lo cual conlleva un mayor gasto contable de depreciaciones.

Pasivo

Existe un crecimiento de nuestro pasivo a corto plazo que obedece a necesidades de financiamiento de nuestra operación, provocada por requerimientos de liquidez para la operación, lo cual provocó también un incremento de nuestra deuda con compañías relacionadas. En el largo plazo, al momento no tenemos deuda con la banca y el incremento obedece al mayor valor de las reservas de jubilación patronal, de acuerdo con el cálculo actuarial respectivo.

Patrimonio

Debido al resultado negativo del ejercicio, el patrimonio neto de la compañía sufrió durante el año una ligera disminución.

Estado de Resultados

Los ingresos por ventas de la compañía fueron aproximadamente US 119,000 por debajo del presupuesto inicial, que en términos porcentuales equivalen al 1,19% de incumplimiento. Los costos directos y gastos generales estuvieron por debajo del presupuesto anual, lo cual habla bien del nivel de control aplicado en la organización.

Por lo anterior, hemos concluido el ejercicio con una pérdida neta, cuyo tratamiento debe ser resuelto por esta Junta General, permitiéndose la administración recomendar su amortización en ejercicios futuros, de acuerdo con las disposiciones legales vigentes.

*Relacionadas*

Galacargo, la compañía dedicada al transporte carga con Galápagos, tuvo un año satisfactorio en términos de producción y ventas, habiendo alcanzado utilidades de acuerdo con los niveles presupuestados.

A handwritten signature or scribble consisting of several overlapping loops, located at the bottom center of the page.

Indefatigable. Los resultados del año fueron satisfactorios, si bien no alcanzamos todavía el punto de equilibrio, los niveles de ocupación, ingresos y costos logrados nos permiten avisorar que durante el año 2006 podremos llevar a esta compañía a niveles aceptables de generación de utilidades.

Quiero dejar expresa constancia del agradecimiento y reconocimiento de esta Gerencia al trabajo, dedicación y entusiasmo de todos los Colaboradores de Etica y sus compañías relacionadas, demostrados durante todo el año 2005.


Pablo Peña R.
GERENTE

